Monsieur Alejandro Gertz Manero
Procureur Général de la République

Dr. Velasco 175, Colonia Doctores
Alcaldía Cuauhtémoc
CP 06720
Ciudad de México
MEXIQUE

Courriel : alejandro.gertz@fgr.org.mx 
 
	[Partie à remplir par l’expéditeur]
Nom : 
Prénom : 
Adresse :



Objet : Interpellation concernant le procès sur l’assassinat du défenseur Marcelo Pérez
Monsieur le Procureur,

À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je vous écris pour vous exprimer ma profonde préoccupation concernant le procès sur l’assassinat du défenseur Tsotsil Marcelo Pérez.

Le Père Marcelo était un prêtre internationalement reconnu pour son travail dans la construction de paix, défenseur des communautés autochtones, Coordinateur de la pastorale sociale des diocèses du Chiapas et responsable du mouvement catholique Pueblo Creyente de Simojovel. Après des années de menaces et d’intimidations, et alors qu’il était bénéficiaire de mesures de protection octroyées par la Commission interaméricaine des droits humains, il a été assassiné le 20 octobre 2024 par un tueur à gages à San Cristóbal de las Casas.

Le ministère public général de la République s’est saisi de l’enquête dès le 22 octobre 2024. L’auteur matériel du meurtre a été arrêté le jour même et condamné le 6 août 2025 à 20 ans de prison. Nous saluons cette étape majeure dans la quête de justice pour le Père Marcelo et pour les communautés autochtones du Chiapas. Nous avons néanmoins connaissance que plusieurs mandats d’arrêt en vigueur n’ont pas encore été exécutés et que les auteurs intellectuels du meurtre du défenseur n’ont pas été identifiés. 

Dans le cadre du quatrième cycle de l’Examen Périodique Universel du Mexique, l’État mexicain a accepté plusieurs recommandations concernant les enquêtes sur les atteintes à la vie des défenseurs des droits humains. Afin d'assurer le respect des engagements internationaux de votre pays, il est essentiel que l’institution que vous dirigez identifie tous les responsables du meurtre d’un défenseur des droits humains.

C’est pourquoi je vous appelle à prendre les mesures nécessaires pour :

· Exécuter les mandats d’arrêt en vigueur dans le cadre de l’enquête.
· Identifier les auteurs intellectuels et le réseau d’intérêts responsables de l’assassinat du Père Marcelo Pérez.
· Garantir que toutes les attaques envers les défenseurs autochtones au Mexique soient investiguées et sanctionnées, afin qu’ils puissent mener leurs actions de défense des droits humains sans crainte de représailles.

Je vous remercie de l’attention que vous porterez à cette situation critique et j’espère que vous agirez rapidement pour garantir la justice et la vérité sur l’assassinat de Marcelo Pérez.






Copie conforme envoyée à Son Excellence, Madame Blanca Jiménez Cisneros, Ambassadrice du Mexique en France. 9, rue Longchamp, 75116 Paris, France.
Courriel : embfrancia@sre.gob.mx
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